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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、从不知真假的相关证据材料到必然为真的证据事实之间，存在着一种认知性推论的空间。在此空间里，认知者求真的欲望、动机、认知能力
和法律规定等因素都在发挥着影响。法律上为事实认定设计了特定的程序结构，将事实认定分成若干审查判断阶段，每个阶段针对证据评价设

置了不同规则，以确保证据材料具有可采性，就是为了保证这种认识论推论的准确性：通过审查和筛选排除伪证，从而确保作为定案根据之证

据事实的真。

下列哪一种说法无法从原文中得到支持？

 A．证据必须经过查证属实

 B．事实认定由评价规则决定

 C．证据需要认知性推论支撑

 D．主观因素会影响证据的真实性

《正确答案》
B
《答案解析》

A项，根据“为了保证这种认识论推论的准确性：通过审查和筛选排除伪证，从而确保作为定案根据之证据事实的真”可知，表
述正确，排除；

B项，根据“将事实认定分成若干审查判断阶段，每个阶段针对证据评价设置了不同规则，以确保证据材料具有可采性”可知，
评价规则的设置是为了保证证据材料具有可采性，而非决定事实认定，无中生有，当选；

C项，根据“从不知真假的相关证据材料到必然为真的证据事实之间，存在着一种认知性推论的空间”以及“就是为了保证这种
认识论推论的准确性······从而确保作为定案根据之证据事实的真”可知，表述正确，排除；

D项，根据“从不知真假的相关证据材料到必然为真的证据事实之间······在此空间里，认知者求真的欲望、动机、认知能力和
法律规定等因素都在发挥着影响”可知，“求真的欲望、动机、认知能力”都属于主观因素，表述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】《现代法学》2022年第6期《雷磊：司法裁判中的事实及其客观性》

2、下列各句中，没有歧义的一句是（　　）。
 A． 热爱人民的领袖

 B． 连我都不怕，你还怕他

 C． 那束花散发出一种轻微的香味

 D． 你是属狗的

《正确答案》
C
《答案解析》
A项错误，歧义在于是“人民的领袖被人热爱”还是“领袖热爱人民”。B项错误，的歧义在于“你连我都不怕，还怕他”或是“我都
不怕他，你还怕他吗”。D项错误，歧义在于这是一句污蔑性的语言还是说“你的属相是狗”。

3、新就业形态下，劳动关系与合作关系之间的边界更加        ，一些平台企业及其用工合作企业诱导或强迫劳动者注册成为个体工商户，并与之
订立合作协议，以合作之名行劳动用工之实，严重损害了劳动者劳动保障权益······劳动者权益保障的法治底线不容        ，对通过订立民事合作
协议规避用人单位义务、“假外包真用工”、诱导劳动者注册个体工商户等违法用工行为予以纠正，才能切实维护劳动者合法权益。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．弱化 违背

 B．模糊 突破

 C．混乱 偏离
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 D．抽象 僭越

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，根据文意可知，劳动关系与合作关系之间的边界变得不清晰、不明确，A项“弱化”、B项“模糊”、C项“混乱”均可表示
边界不清晰之意，保留。D项“抽象”指的是笼统、空洞，与文意不符，排除。

第二空，搭配“底线”，B项“突破”指打破，与“底线”搭配恰当，当选。A项“违背”指不符合、不遵循，一般与“原则”“标准”“命
令”搭配，与“底线”搭配不当，排除；C项“偏离”指和预定的方向或轨迹有一定的偏差，常与“标准”搭配，“底线”是最低的限
度，非预定的标准，“偏离底线”搭配不当，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《促进新就业形态依法规范用工》

4、为了延续胡同的生机活力，北京东城不仅重新整治了胡同里外的生活环境和基础设施，还大力发掘出一批            的胡同文化，比如讲述北
新桥信托商行年代故事的“北新典故”，展现九道湾胡同历史的“九曲寻幽”“凉亭闲话”“合院朝夕”等，展示出北京城的厚重历史与文化底蕴。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．鲜为人知

 B．前所未有

 C．口口相传

 D．寡见鲜闻

《正确答案》
A
《答案解析》

横线后搭配“胡同文化”，横线后“比如”提示后文是对横线处的解释说明，根据后文的“北新典故”“九曲寻幽”“凉亭闲话”“合院朝
夕”以及横线前的“发掘”可知，这些胡同文化大家并不是很了解，A项“鲜为人知”指很少有人知道，符合文意，且与“胡同文
化”搭配恰当，当选。B项“前所未有”指从来没有发生过的，文段并未体现这种胡同文化从前没有出现过，与文意不符，排
除；C项“口口相传”意思是不著文字，口头相传，后文并未强调传播方式，无法与后文形成对应，排除；D项“寡见鲜闻”形容
学识浅薄，见闻不广，知识贫乏，与文意不符，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《北京东城：以文化浸润城市》

5、某影像杂志社编辑在广大革命老区从事摄影创作多年。他说，老区人民在脱贫攻坚奔小康的伟大实践中所展现出的艰苦奋斗、开拓进取、奋
发向上的精神风貌，时时刻刻感动和吸引着我，给我提供了不竭的工作动力、喷涌的艺术灵感和丰沛的创作资源。以上事例体现的马克思主义

哲学道理是：

①实践出真知

②生有涯知无涯

③实践是认识的来源

④认识服务实践指导实践

 A．①③

 B．①④

 C．①②③

 D．②③④

《正确答案》
A
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《答案解析》

本题考查政治常识。

①正确，实践出真知的意思是任何事情只有通过自己亲自尝试，才能真正的认识、理解、掌握。老区人民通过伟大的实践，
才对脱贫攻坚有了更深刻的认识和理解，展现出了艰苦奋斗、开拓进取、奋发向上的精神风貌。

②错误，生有涯知无涯现在的意思是生命是有限的，而知识无穷，应加倍努力学习。体现的哲学道理是认识的无限性，题干
没有体现。

③正确，实践是认识的来源，不论是亲身参与实践活动而获得的直接经验，还是通过知识的学习和传递而获得的间接经验，
都是实践的产物。老区人民通过直接经验获得认识，而影像杂志社编辑则通过老区人民的亲身经历获得了认识，即间接经
验。

④错误，实践是认识的目的，认识活动的目的并不在于认识活动本身，而在于更好地改造客体，更有效地指导和服务实践。
老区人民的精神给影像杂志社编辑提供了不竭的工作动力、喷涌的艺术灵感和丰沛的创作资源，而工作动力、艺术灵感和创
作资源都是认识，没有体现认识服务实践指导实践。

故①③正确，对应A项。

故正确答案为A。
6、下列各句中，没有语病的是（　　）。

 A． 通过考察美国几所中学，使这些中国校长们的教育教学理念悄然地发生着变化

 B． 机关考勤制度改革后，“一杯茶，一支烟，一张报纸看半天”的现象不见了，全勤的人数骤然增多，出勤率较前三
个月有很大增加

 C． 这个峡谷至今仍是个谜，听老人们说，那里从来就没有人能进去过，进去的人从来就没有能活着回来的

 D． 市井百姓的生活变化实实在在。他们的欲求原本就简单，只是盼望着生活就这样一步一个脚印地往前走。然
而，这看似简单、实则难得的进步，离不开中国稳扎稳打的“内功修炼”

《正确答案》
D
《答案解析》
A项错误，主语残缺，应该去掉“使”。B项错误，主谓搭配不当，“出勤率”只能是“提高”，不能说“增加”，应改为“出勤率较三个
月前有很大提高”。C项错误，前后矛盾，既然“从来就没有人能进去过”，就不可能有下旬“进去的人”。

7、红树植物之“红”不在于树叶，而在于树干、枝杈，其断裂面露出的单宁物质非常容易氧化，从而呈现红色，这就是其名称的由来。红树生长
在海边潮水涨落的污泥滩涂环境，必有高超的生存之道——其拒盐、泌盐的功能就是一种“妙招”。红树林组成树种之一——蜡烛果，又名桐花
树。与大多数红树植物一样，蜡烛果的根系具有超级的“拒盐”本领，长期的海洋环境适应性演化使其发展出极具特色的“半透膜”构造，不仅可以
将海水之中的盐质拒于体外，而且有能力从高盐海水中汲取生命活动所需要的淡水。俗话说“常在河边走，哪能不湿鞋”，蜡烛果等红树类植物的
根系也难以完全阻止盐分入体，而其解决问题的方式是分泌盐分。分泌结构是植物（体表或体内）的一些特殊细胞或细胞群，可产生一些次生

代谢物质并分泌出去。这些次生代谢物包括挥发油、生物碱、有机酸、树脂、杀菌素和蜜汁等。蜡烛果具有分泌无机盐的结构——盐腺。

根据这段文字，下列说法正确的是（ ）。

 A．红树植物得名于其树干、树杈的表面呈现红色，其树叶并不为红色

 B．海边潮水涨落的污泥滩涂环境属于高盐环境，不利于普通植物的生长

 C．红树植物通过“半透膜”构造，可以将海水完全过滤成其需要的淡水

 D．蜡烛果等红树植物区别于其他植物的特点在于具有产生次生代谢物质的分泌结构

《正确答案》
B
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